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ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL       
FERRADOR. 
Aos dezoito dias (18)  do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 20 horas, no prédio 
cedido para Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador ELISANDRO DE ABREU GAMA, 
presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki da bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura 
Braga da bancada do Progressistas; Arimar Nunes de Freitas, Rosileti Silva Vasconcelos, Moises Essi e Iuri 
da Silva Soares da bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a 
seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 
EXPEDIENTE RECEBIDO: OFÍCIO CMS Nº 013/2021: Resposta ao Oficio nº 110/2021 desta Casa. 
OFÍCIO Nº 032/2021: Ao cumprimentar cordialmente Vossa Senhoria, venho por meio deste, solicitar 
agendamento para uma reunião com os vereadores desta Colenda Casa, para tratar assuntos pertinentes 
a Secretaria Municipal de Saúde. Sem mais para o momento, apresento minhas cordiais saudações. Magali 
Leal Leite Soares. Secretária Municipal de Saúde. OFÍCIO Nº 145/2021 – GAB: Ao cumprimentar 
cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos Projeto de Lei para ser apreciado pelos Senhores 
Vereadores, conforme segue abaixo: PROJETO DE LEI Nº 064/2021: AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE 
PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO 
DETERMINADO. OFÍCIO Nº 141/2021 – GAB: Notificação sobre alteração do Plano de Enfrentamento e 
Estiagem. PROPOSIÇÃO Nº 005/2021: O Vereador Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem 
após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feito a patrolagem 
da estrada que liga a Vila Diamantina à Vila do Zeferino. ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÃO Nº 005/2021: 

O Vereador Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao 

Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feito a patrolagem da estrada que liga a Vila Diamantina à Vila do 

Zeferino. APROVADO. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Manifesta 
seus sentimentos a família do Fernandinho e da Dulce pela perda de seu filho tragicamente na última quarta-
feira passada, também aos familiares do Ailson Elias de Dom Feliciano, seu amigo e companheiro de rodeio. 
Faz um questionamento quanto há empresas contratadas em Amaral Ferrador, e uma coisa que lhe chama 
atenção nesse governo é o grande número de empresas que essa Administração contrata para prestar serviços 
para a prefeitura, além de ter um grande número de funcionários contratados, de CC e concursados, e parece 
que as vezes esse pessoal não serve para muita coisa, isso não é suas palavras é o que dá para entender com 
decorrer do tempo, porque tudo o que vão fazer tem que contratar uma empresa, tem uma empresa 
contratada para contratar funcionários para prestar serviços para a prefeitura, essa é a pior de todas, e o mais 
curioso é que, os contratados pela empresa, trabalham nas máquinas da prefeitura, tem uma empresa 
contratada para cadastrar emendas parlamentares, também tem uma empresa contratada para contratar 
Médicos, então não dá para entender qual o motivo tem esse grande número de funcionários contratados 
pela prefeitura, e queria saber quem cuida e fiscaliza esses contratos. Fala que no programa da quinta-feira 
passada, o Gestor estava culpando as pessoas que estavam consultando e que não identificaram o Médico, e 
na outra quinta-feira anterior, o próprio Gestor pediu que fiscalizassem os ESF’S, que fossem nos postos, no 
hospital para ver que estava tudo a todo vapor, e na sexta-feira foram conferir, e não estava tudo a todo vapor. 
Fala que os Vereadores procuraram o Presidente do Conselho Municipal de Saúde, falaram com ele, foram 
bem recebidos e para a surpresa, hoje ele estaria aqui na casa, e diz que o Conselho Municipal se reuniu e 
foram contrário ao Presidente do Conselho vir aqui, e o Vereador respeita mas não entende , porque proibir 
ou votar contrário de o Presidente do Conselho se manifestar, se foi o mesmo que recebeu a denúncia e foi 
conferir os fatos, e realmente o crime estava acontecendo, mas não entende, o Vereador se colocando do 
lado de lá como membro do Conselho, não entende porque não aceitar o Presidente vir aqui, então fica uma 
pergunta no ar. Fala que não adianta ir para rádio dizer para quem está ouvindo que todos os pedidos do 
Rincão dos Freitas foram atendidos, mas não foram, é mais uma inverdade, o Renan lhe mandou mensagem 
dizendo que continua aguardando pelo serviço dele, e ainda colocou um vídeo que todo mundo viu no face, o 
escândalo que foi feito por essa Administração, não adianta ir para rádio dizer que está tudo perfeito, porque 
os fatos estão ai, sendo desmentido todos os dias. Reforça a fala quanto aos exames laboratoriais, e lhe 
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contaram que não querem que o laboratório continue no prédio do Seu Geraldo, por isso é que não firmam o 
convênio com o laboratório, que se trocarem para onde eles quiserem aí muda o assunto. Fala que enquanto 
a essas empresas e essas licitações não sabe porque este governo não está tendo sucesso. VEREADOR MOISES 
ESSI: Manda suas condolências à família do Fernandinho e da Dona Dulce, Sabrina, Toquinho e da outra irmã. 
Parabeniza os Médicos pelo dia de hoje, seu amigo Thiago e sua esposa Thais, e estende o abraço para os 
outros Médicos. Fala da nova Secretária de Saúde, que assumiu a semana passada, a Magali, e a parabeniza 
pela chegada da mesma, e deseja uma boa sorte. Fala dos exames laboratoriais que são cobrados, sobre as 
mamografias, ele por vez acha que as coisas tem que andar, quem está precisando de exames, precisando de 
alguma consulta especializada tem que ser marcada com mais agilidade, mas o mesmo tempo o que lhe 
tranquiliza como situação, hoje meio dia enquanto almoçava em casa olhando o jornal do almoço, em Pelotas 
uma senhora desde de 2018 brigando por uma mamografia e não conseguiu, teve que ir a AAPECAM e uma 
ong Buquê do Amor bancar os exames dessa senhora, em outra cidade uma senhora teve que pagar 
R$17.000,00 mil reais para fazer uma cirurgia na mama, então diz que o problema não é micro que nem se 
imagina, não é Amaral e a Administração que está perdido nessa área, e sim macro, vem do estado que afeta 
os municípios. Fala do SUS, quem dá esse suporte para os municípios é o Estado e a União, nós somos 
referências em Micro porte para urgências. Fala que nossos ESF’S se estavam sem Médico, hoje estão por vez 
sem Médico, sabemos da dificuldade que está para conseguir outra pessoa para vir pelo Mais Médicos depois 
que o Doutor Thiago foi embora. Manda um abraço para seu amigo Claudinho e Seu Idênio que estão na 
escuta. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Deixa seus sentimentos a toda família do Fernando e da 
Dulce que perderam seu ente querido. Fala da reunião que obtiveram no hospital, que foi apresentado ao 
hospital a Secretária de Saúde, Magali, e deseja sucesso nessa pasta da saúde. Fala que foi procurado por 
moradores da Vila Diamantina, até fez essa proposição, para passar a patrola no trecho que liga a Vila 
Diamantina a Vila do Seu Zeferino, e passa para o Líder do Governo que se possível dar uma melhorada, porque 
é aonde trafegam aquela comunidade. Parabeniza todas as crianças pela passagem do seu dia, para seus filhos, 
sobrinhos e afilhados, e também pela passagem do dia do professor. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: 
Parabeniza a Maísa pelos seus 15 anos, e também seus pais, Ulisses e Silvana, e pela bela festa. Agradece o 
Secretário André e os Operadores de Máquina pelos serviços que o Vereador vem pedindo nessa casa e ser 
atendidos, pediu várias vezes o serviço para o Jô, mas agora veio agradecer, porque gosta de cobrar, defende 
os Agricultores, mas quando são realizados os serviços ele também gosta de vir agradecer. Fala que no 
Edmundo na Colônia Santo Antônio, mais conhecido como Dico, que com essas chuvaradas ficou intransitável 
a entrada da propriedade dele, e o Vereador fez o pedido para o Secretário André e o Edmundo veio e fez 
também e foi feito o serviço para ele, e ficou muito bom, deu um serviço até bem grande, o estrago tinha sido 
muito grande por parte das chuvas. Agradece o Assessor do Deputado Burmann, Orlando, que o Vereador 
está sempre pedindo, ligando e conversando com ele, e ele conseguiu pelos pedidos que o Vereador fez, uns 
remédios para o hospital e materiais, e para o posto de saúde, e está pedindo mais coisas e com certeza será 
atendido, também mais emendas para a nossa saúde ou para a nossa agricultura, e ele com certeza vai 
conseguir. Agradece ao Dorvalino e o Rogério por tudo, é umas pessoas que o Vereador está sempre 
conversando, e quando o Vereador precisa de alguma coisa, são as primeiras pessoas que ele chega, o 
Vereador está sempre bem atendido e bem ouvido. Pede para o Secretário de Obras, que no poste na frente 
da casa do Seu Nito, ele acha que foi tirado ou queimou, seu Nito está pedindo para que deem uma olhada, 
que está bem escuro na frente. Manda um abraço para seu amigo Arildo e a família da Goiaba, para Seu 
Armando da Coxilha, Gilmar da Goiaba, e Valdoir da Coxilha. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Fala 
que esperava um esclarecimento do Presidente do Conselho Municipal, mas não se fez presente pelo motivo 
do Conselho, mas entende, e como ele colocou que já está nas mãos das autoridades, então vão tomar as 
devidas providências. Lembra que o Vereador Ronivan falou nas empresas, ele citou 2 ou 3, mas ainda faltou 
mais alguma, o Vereador cita mais uma, e sai nessa casa algum comentário quando se fala que uma empresa 
para contratar é muito caro, que contratar um funcionário seria mais barato, mas porque nós tínhamos uma 
Arquiteta contratada na nossa Prefeitura, e era um dos melhores salários que tinha, e hoje ela é contratada 
por uma empresa onde está prestando serviço vistoriando a academia, a construção da Secretaria de 
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Educação, as quadras, é R$ 11.000,00 mil reais, é bem mais do que ela ganhava, então não veja o motivo 
porque não contratar uma empresa para os calçamentos. Fala que deram uma mexida no serviço do Paulinho 
Brito, mas ainda faltou um cascalho que eles ficaram de levar, e ele está esperando já faz alguns dias, e 
agradece desde já que olharam para ele, mas espera esse cascalho chegar. Fala que sobre a nossa saúde, torce 
para a nova Secretária. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Saúda a nova Secretária Magali, que 
merecidamente assume esse cargo, ela que tem uma trajetória muito grande na área da saúde, e tem certeza 
que estamos muito bem representados nesse setor. Deixa seus sentimentos a família do Fernando e da Dulce, 
pela perda de seu filho, e de Ailson Elias, um grande companheiro, um grande amigo do município de Dom 
Feliciano. Fala que quando se fala em terceirizar e privatizar, têm uma diferença bem grande, terceirizar 
dentro de seu entendimento, terceiriza-se um trabalho, um serviço, se contratada uma empresa, privatizar se 
vende, se tira o peso das costas e coloca do ladinho, é mais ou menos por ai. Fala que, qual o problema de 
contratar empresa, se tiver errado o Tribunal de Contas vai apontar, se tiver errado, algum poder responsável 
por este assunto, ele vai apontar, e o CC o Prefeito dá para quem ele quer. VEREADOR GILNEI OVICKI: 
Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Agradece as palavras do Vereador Gama, quando 
reconheceu, ele também tem uma Professora em casa, e é muito importante os Professores serem 
reconhecidos. Agradece e parabeniza a Secretaria de Educação que fez uma excelente homenagem, um dia 
descontraído dentro dos cuidados da covid-19, e a valorização do Professor. Parabeniza a Secretária de Saúde, 
Magali que assumiu agora, e tem certeza que na área que ela atua, na formação dela, se ela não conseguir 
fazer tudo, vai fazer o melhor. Deixa seus sentimentos para a Dulce e a família pela perda do filho. Fala que na 
última reunião comentou que em algum momento desses ela iria comentar sobre distorções de palavras, eles 
foram eleitos pelo povo e para o povo e estão aqui nessa Câmara para fiscalizar, para cobrar, mas não se pode 
usar o microfone da Câmara para distorcer certos assuntos que se é posto na comunidade, que se é posto pela 
Prefeitura, não interessa se o programa da Prefeitura é eleitoreiro ou não, eles tem que vir para cá e fazerem 
suas parte, fazer bem feita, e chegaram os assuntos aqui distorcer é a mesma coisa que fazer a população de 
boba, porque muitas vezes ela como colega, como Vereadora, se coloca no papel de eleitora e se sente como 
coloca quase o nariz de palhaça, porque tem assunto que nem precisa ser colocado aqui nessa casa, discutido, 
levantar esse assunto, as vezes o assunto existe e a distorção é muito grande, Deus não se agrada disso, 
ninguém vai conseguir fazer seu nome colorindo os assuntos dentro dessa casa, eles tem que virem para cá 
para serem responsáveis, e cada um é responsável pelo seu discurso, pelos seus atos, mas eles foram eleitos 
por toda população e aqui não tem mais partido, aqui seus partido é o povo, e eles tem o dever e a obrigação 
de virem para cá e falarem a verdade, não quererem fazer seus nomes em cima de assuntos que existe 
distorcendo os fatos. Fala que em relação a contratar empresa, vão contratar sim, porque os serviços tem que 
ser desenvolvidos na comunidade, e se tiver que pagar, quem vai pagar vai ser o Prefeito, quem vai ser acusado 
vai ser ele, porque estão querendo desmontar a ideia para não contratar as pessoas, porque muitas coisas não 
são aprovadas aqui e o trabalho tem que seguir, e se não continuar de um jeito vai continuar de outro, e não 
precisa ninguém vir para cá ficar com ciúmes que o trabalho vai ser feito, não interessa se vão ou não contratar 
empresa, se está errado ou se está certo, o Tribunal vai apontar e quem vai responder vai ser o Prefeito. Fala 
que o que não admite é virem para cá e distorcer os fatos e as palavras. Agradece ao Chiquinho, que no final 
da semana passada teve um probleminha na água e ela o ligou, e resolveu o problema, e o parabeniza. 
MOMENTO DE LÍDER: Foi dispensado por todos os Líderes. Antes de finalizar a sessão, o Presidente 
agradece a compreensão dos colegas por estar frente a mesa, a comunidade, a todos, de uma forma ou de 
outra está aprendendo, mas tudo com respeito e dignidade, e manda um abraço para o Sidi, Jose e Luciano da 
Vila, e diz para o Presidente do Conselho que fica aberto a Câmara e a disposição para qualquer esclarecimento 
para a comunidade. Para constar eu Reginaldo da Silva Vargas..................................................................... Secretário 
lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
 
___________________________________________               __________________________________ 
Vereador  Elisandro de Abreu Gama                            Vereador Iuri da Silva Soares 
Presidente 
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__________________________________________                  ____________________________    
Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos       Vereador Gilnei Ovicki 
         
 
________________________________________                              ________________________________________                                               
Vereador Ronivan Fontoura Braga                                            Vereador Arimar Nunes de Freitas                  
 
 
____________________________        _________________________________________ 
Vereador Moises Essi        Vereador Reginaldo da Silva Vargas 
 


